Logica Computacional
Duracao: 1h

Epoca de 2016 / 17 - 2° Teste de Avaliacio (sem Consulta)

Nome: n°:

1. (5 val) Considerando os predicados da linguagem do Mundo de Tarski, traduza para essa linguagem as
seguintes proposicoes

a) O bloco ¢ é maior do que alguns, mas nao do que todos os tetraedros.

b) O bloco a é um tetraedro e ndo hé blocos grandes a menos que estejam a sua esquerda (de a).

¢) O bloco d é um dodecaedro e nem todos os tetraedros lhe sdo adjacentes (ao dodecaedro d).

d) Todos os blocos que estio entre os blocos a e b sdo cubos e ndo hd mais cubos além desses.

e) O bloco ¢ é um cubo e 0 a um tetraedro, e s6 blocos atrds do primeiro estdo a direita do segundo.

f) Todos os blocos que estdo na mesma coluna que o bloco b sdo maiores que ele.

g) Os tnicos cubos do mesmo tamanho que o bloco a sdo os que estdo entre este e o bloco b.

h) Nenhum dodecaedro maior que o bloco b estd a frente deste bloco.
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2. (3.5 val) Considere os mundos e a linguagem do Mundo de Tarski (com tabuleiros de 3 x 3 casas) e
desenhe um mundo (em 2D) em que sejam verdadeiras as seguintes proposi¢coes

Cube (b) A Cube(c) A dx Between(c,b,x)
-Jdx (-Cube(x) A -~ Tet(x))

Vx ((SameRow(x,c) v SameCol(x,c)) — x = c)
FrontOf(b,c) A dx (Tet(x) A RightOf(x,b))
Vx (x # a — Cube (x))

o W N -

3. (5.0 val) Complete a demonstragdo abaixo indicada, indicando as férmulas e as justificacdes em falta
nas caixas em branco.

1 (A AB) -C

2 - Cv-aD

3 A AD

4 Elim A: 3

5 -D

6 Intr L1: 4, 5
7 -C

8 -C

9 -C Reit : 8

10 -C

11

12 Cc Elim - : 1, 11
13 L Intr L1: 10, 12
14 - (A A B)

15 B

16 Elim A: 3

17 A AB

18 1 Intr L1: 14, 17
19 Intr - : 15 - 18
20 (AAD) -~ B
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4. (2.5 val) Considere o seguinte argumento e sua demonstracdo (usando a linguagem de Tarski).

a) Verifique que a demonstracdo estd errada, e indique o(s) passo(s) em que as regras do sistema de
Deducdo Natural ndo foram corretamente utilizadas. Esses passos invalidam a demonstragao?

1. Tet(a) v Cube (b)

2. Tet(a) — = Cube(b)

3. - Tet(a)

4. Tet (a)

5. 1 Intr L : 3, 4
6. Cube (b)

7. - Tet (a) Elim —: 2, 6
8. 1 Intr L : 4, 7
9. 1 Elim v : 1, 4-5, 6-8
10.| = = Tet (a) Elim 1: 9

11.1 Tet(a) Elim =: 10

b) Indique no tabuleiro ao lado da demonstra¢do, um contraexemplo que mostre que o argumento nao
¢ valido.

5. (4.0 val) Mostre que o argumento abaixo € valido, apresentando a respectiva demonstragao.

1 A - C

2 - C - =B

(A v B) -C
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